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Aufgabe 1

c) Suchen Sie nun die Kreditrechner der beiden Kreditinstitute und komplettieren Sie die beiden Tabellen. 

Tiefster Zinssatz
Tabelle 1		Name Kreditinstitut:	z.B Migros Bank Privatkredit

	Kredithöhe
	20 000.- Franken
	20 000.- Franken
	[bookmark: _GoBack]20 000 Franken

	Laufzeit
	12 Monate
	36 Monate
	60 Monate

	Zinssatz in %
	5.9
	5.9
	5.9

	Monatsrate
	1719.00 Fr.
	606.15 Fr.
	384.30 Fr.

	Zinskosten für Gesamtlaufzeit
	628.00 Fr.
	1821.40 Fr.
	3058.00 Fr.


	




	



d) Notieren Sie in vollständigen Sätzen, was Ihnen bei den obigen Berechnungen aufgefallen ist.

Mögliche Lösungen:

· Eine längere Laufzeit führt zu tieferen Monatsraten und zu höheren Zinskosten.
· Bei einer Laufzeit von 12 Monaten halten sich die Zinskosten in Grenzen.
· Bei einer Laufzeit von 60 Monaten betragen die Zinskosten fast 1/6 der Kredithöhe.



Höchster Zinssatz
Tabelle 2		Name Kreditinstitut:	z.B Cembra Barkredit

	Kredithöhe
	20 000.- Franken
	20 000.- Franken
	20 000 Franken

	Laufzeit
	12 Monate
	36 Monate
	60 Monate

	Zinssatz in %
	14.50
	14.50
	14.50

	Monatsrate
	1792.15 Fr.
	679.85 Fr.
	461.40 Fr.

	Zinskosten für Gesamtlaufzeit
	1505.70 Fr.
	4474.20 Fr.
	7684.30 Fr.


	




	



e) Notieren Sie in vollständigen Sätzen, was Ihnen bei den obigen Berechnungen aufgefallen ist.

Mögliche Lösungen:

· Eine längere Laufzeit führt zu tieferen Monatsraten und zu höheren Zinskosten.
· Bei einer Laufzeit von 12 Monaten sind die Zinskosten schon ziemlich hoch.
· Bei einer Laufzeit von 60 Monaten betragen die Zinskosten mehr als 1/3 der Kredithöhe.


f) Vergleichen Sie nun die Zahlen der beiden Tabellen und diskutieren Sie folgende Fragen mit einem Mitschüler oder einer Mitschülerin:

Mögliche Antworten zu den Fragen:

· Was fällt Ihnen beim Vergleichen der beiden Tabellen auf?
· Es gibt unterschiedlich teure Angebote auf dem Markt.
· ein Vergleich lohnt sich, da man unter Umständen mehrere tausend Franken sparen kann.
· Die Kreditinstitute verdienen immer an einem Kleinkredit
· ...

· Was sind die Vor- und die Nachteile eines Kleinkredits?
· Vorteil: In kurzer Zeit frei verfügbares Geld ohne zu sparen, man kann 
		sich etwas leisten
· Nachteile: hohe Zinsen, mehr Geld muss zurückbezahlt werden,
Ratenzahlung über Jahre hinweg, Gefahr der Verschuldung

· Würden Sie bei Bedarf einen Kleinkredit bei einem Finanzinstitut aufnehmen? Begründen Sie Ihre Haltung!
· Individuelle Lösungen
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